

国家卫健委:

10月22日新增新冠肺炎确诊病例207例 其中本土病例155例

新华社北京10月23日电 国家卫生健康委员会10月23日通报,10月22日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例207例。其中境外输入病例52例(福建11例,广东9例,内蒙古5例,上海5例,江苏5例,北京4例,浙江4例,四川3例,天津2例,山东2例,湖北1例,云南1例),含7例由无症状感染者转为确诊病例(浙江4例,北京1例,内蒙古1例,福建1例);本土病例155例(广东32例,内蒙古26例,山西24例,陕西16例,湖南10例,新疆8例,北京7例,浙江7例,河南6例,安徽5例,天津4例,重庆4例,江苏2例,云南2例,山东1例,西藏1例),含15例由无症状感染者转为确诊病例(浙江5例,安徽2例,广东2例,重庆2例,山西1例,江苏1例,湖南1例,陕西1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例319例,其中境外输入病例47例,本土病例272例(广东47例,四川42例,内蒙古39例,重庆28例,新疆24例,河南15例,云南14例,山西

12例,陕西12例,北京7例,辽宁7例,上海5例,湖南4例,浙江3例,黑龙江2例,江苏2例,山东2例,贵州2例,西藏2例,天津1例,福建1例,宁夏1例),解除医学观察的密切接触者66888人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例629例(无重症病例),无现有疑似病例。累计确诊病例25381例,累计治愈出院病例24752例,无死亡病例。

截至10月22日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例3874例(其中重症病例13例),累计治愈出院病例248262例,累计死亡病例5226例,累计报告确诊病例257362例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者7181995人,尚在医学观察的密切接触者459974人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者791例,其中境外输入108例,本土683例(新疆123例,内蒙古77例,广东59例,湖南58例,陕西52例,天津50例,湖北39例,四川28例,山东24例,云南23例,青海19例,广西18

例,河南17例,山西16例,浙江16例,江苏13例,黑龙江12例,上海12例,安徽6例,河北5例,甘肃5例,宁夏5例,西藏4例,北京1例,贵州1例)。

当日解除医学观察的无症状感染者949例,其中境外输入114例,本土835例(新疆270例,内蒙古70例,云南53例,四川48例,上海47例,西藏43例,江苏31例,重庆30例,湖北28例,广东27例,河南26例,陕西24例,黑龙江22例,安徽19例,甘肃18例,山西14例,天津13例,辽宁8例,山东7例,广西7例,河北6例,浙江5例,贵州5例,宁夏5例,湖南4例,北京2例,吉林1例,福建1例,江西1例);当日转为确诊病例22例(境外输入7例);尚在医学观察的无症状感染者15229例(境外输入1036例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例7844160例。其中,香港特别行政区428538例(出院89549例,死亡10322例),澳门特别行政区793例(出院787例,死亡6例),台湾地区7414829例(出院13742例,死亡12258例)。

福建霞浦生蚝采收忙

在福建省霞浦县三沙镇海域生蚝养殖区,采蚝工在采收生蚝(10月22日摄)。

近年来,福建省霞浦县大力发展海上生蚝养殖产业,养殖面积从2020年的0.5万亩增长到2022年的6万亩。

新华社记者姜克红摄



关于中医儿科,那些你不知道的事

新华社北京10月23日电(记者马知遥、李放)随着季节交替变化,儿童呼吸系统疾病、传染病等进入高发时期。在很多综合性儿科医院,中医科往往是“一号难求”,中医科能为孩子看哪些病?又有哪些优势?记者近期采访了首都医科大学附属北京儿童医院中医科的专家,听她们来解答那些关于中医儿科你不知道的事。

“中医科在北京儿童医院是老科室,迄今已有60余年历史。很多家长会有疑问,中医科擅长看什么病?”首都医科大学附属北京儿童医院中医科知名专家柳静说,中医科既可以看到儿童常见病、多发病如感冒、发热、咳嗽、厌食、呕吐、腹痛、腹泻、便秘等,也可以看一些疑难杂症。“北京儿童医院对于一些比较难治或目前无特效药物的疾病还开设了中医特色门诊,如中医气管炎专业、消化专业、过敏性紫癜专业、儿童

肝病专业、多动症专业、皮肤病专业等专病门诊。”

国家卫生健康委印发的《健康儿童行动提升计划(2021—2025年)》中指出,鼓励基层医疗卫生机构运用中医药技术方法开展儿童基本医疗和预防保健。

记者采访了解到,早在20世纪60年代末,北京儿童医院中医科就参与了“乙型脑炎”等重大疾病防治工作,并取得优异成绩,20世纪70年代在中药治疗腺病毒肺炎的工作中,也取得了突出的成绩。在这些经验基础上,北京儿童医院中医科先后研制了多种中药制剂,深受患儿及家长的好评。

“有些病中医和西医都可以解决,如果‘中西协同’治疗会恢复得更快、更好。”北京儿童医院中医科副主任医师舒静说,北京儿童医院小儿妇科门诊经常是“一号难求”,就是因为该专业以中西医结合为特色,

采用现代医学方法进行检查诊断,以中药为主或中西药结合的方法治疗女童及青春期生殖系统疾病。

舒静同时提示,很多家长对于孩子的例假问题有时候也会过度紧张,其实评估孩子的例假是否正常大概是四个要素,其中正常的月经频率是21至35天,如果孩子不是28天也不用特别紧张,只要在这个频率内都是正常的。此外,相邻月经周期不超过7天,经期长度在3至7天,经期出血量是5至80毫升。舒静说,同时要引导孩子理解和适应月经前后正常的情绪、躯体变化。

专家表示,在儿童保健、疾病康复等领域,中医也有较强的优势。柳静说,根据临床经验来看,一些儿童常见的慢性病如特异性皮炎、过敏性鼻炎、哮喘、过敏性紫癜及儿童结缔组织病等,中西医结合治疗的疗效大都优于单纯选择其中一种。